

唯有光辉暖心间 ——记血浆库员工陈光辉

■文/血源管理部 颜小芳

陈光辉是血浆库里的一名普通员工，或许一直以来他给你的印象就是肚子大、嗓门大、力气大；又或许明明同在一个公司，但你可能压根就不知道这里还有这么一个人。

陈光辉是个好人，这是我进入公司以来听到的领导们给他最多的评价。在同事们的印象里他一直都是个勤勤恳恳、任劳任怨的人，不管脏活累活，只要有人需要他帮忙，他都不会推辞。他曾在2014年、2019年两次被评为公司先进个人。

初见陈光辉是在2017年6月份，那时我刚结束在血浆检测室的实习转入血浆库实习，在主管胡翔的带领下我第一次见到陈光辉。当时的我从全是温柔姐姐的血浆检测室一下子来到了全是男人的血浆库，环境的突然转变让我的心里有些发怵，而第一眼让我最为发怵的就是站在前排体型十分彪悍的陈光辉。可一见到我，陈光辉就对我扬起了大大的笑容，第一时间迎上前用那双手布满老茧的手向我致意，然后超级欢快的说道：“芳芳，欢迎你加入血浆库！”芳芳……一般只有家里的长辈才会这样叫我，那一刻，我突然就觉得眼前的陈光辉不再是个彪形大汉，他是一个和蔼可亲的胖叔叔。

后来，我正式进入血浆库工作，成了陈光辉的班长。他虽然只有高二的学历，却是我工作中最得力的助手。比起我的初来乍到，已经在血浆库兢兢业业工作了快十年的他在任何方面几乎都能给我帮助。2019年，血浆库正值新旧系统改革，我们正从原始的手工挂货位卡阶段过渡到电脑扫描货位图。有一次我们需要配合血浆检测室复查血浆，电脑显示血浆在A库，可陈光辉却说那袋血浆在B库且说出了具体位置。我开始时不信，要知道当时我们血浆库的三个冷库里日常有两百多吨的血浆，人脑不可能记得过电脑。于是我让工作人员按电脑的提示进入A库找血浆，结果

我们竟然扑了空。最后经查实，原来是新系统不稳定信息没有及时更新，血浆确实是在陈光辉说的B库里。当时的我羞愧极了，这件事情后来也一直警醒着我，永远都不要低估一个经验丰富的前辈。以前就听说陈光辉记性非常好，看过的号码几乎能过目不忘，我一开始不以为然，现在是钦佩不已。原来陈光辉，还是一个十分勤奋敬业的好员工。

和许多中年男人一样，陈光辉不单要肩负工作的责任，同时也要担当家庭中的顶梁柱。他有三个孩子，两个都进了重点中学，二女儿去年考上了湖南师大。每当跟别人提起他的孩子，他的眼里、声音里都能流露出慈爱与自豪。他说自己当年读到高二就去赚钱谋生了，留下遗憾，现在能让孩子接受更好的教育，他觉得很幸福。谈及此，我突然想到了《长歌行》里的第二句词：“阳春布德泽，万物生光辉。”原来，陈光辉还是一个慈爱担当的好父亲。

这就是“你不知道的陈光辉”——一个和蔼可亲的胖叔叔、一个勤奋敬业的好员工、一个慈爱担当的好父亲。



最美的“大白”

■文/屈原浆站 黄芸

“好久没看到你们了哦！”
“终于不用穿防护服了！”

在一个阳光明媚的早晨，屈原浆站几位小美女相互打着招呼。

阳春三月，又一波疫情来袭，屈原浆站响应屈原管理区卫健局的安排，抽调人手，组织了一个八人的小团队，参加管理区疫情防控工作。

钟文双、戴路、柳思三位协助流调和信息处理的同事已经前往一线近一个月了，流调是指对外地来的人员和有红、黄码的人员的所有行程进行详细询问，并画出其行程轨迹。这个工作要求认真细致，不能漏掉任何细节。信息处理是将红、黄码人员经核酸检测为阴性的数据进行统计，符合规定后转换为正常绿码，同样责任重大。

4月份，屈原管理区实行全员核酸筛查，莫岑、钟婷、柳素云、肖高捷和舒珊五名同事由管理区卫健局安排，前往全区各学校为全体师生做核酸采样。因为人员集中，工作量大，气温高，还需要全程穿着防护服，五名同事经常是全身都湿透了，取下口罩就是明显的印记。

目前屈原管理区第一轮全员核酸已全部普查结束，屈原浆站的“大白”们除最先调走的三位还需坚守第一线外，其他五位已经脱下防护服，光荣返回浆站原岗位了。

新冠无情人有情，面对疫情，屈原浆站的医护人员毅然化身“大白”，走在抗疫前线，为保障人民生命安全奉献自己最大力量。期望疫情早日结束，在温暖的阳光中看见最美的笑容。



宋伟华：用爱心打动浆员

■文/新化浆站 苏维炜

宋伟华，今年44岁，是新化浆站一名普通的联络员。每天清晨的第一缕阳光探入窗帘，她早已收拾好一切，戴上她最喜欢的贝雷帽，拿上那手掌大小记载了娟秀字体的账本，轻踏出家门，开始了一天的工作。

从冷水江市到新化县路程并不远，她一边和刚刚接到的浆员闲聊，一边认真的驾驶着小车，已经有了14年驾龄的她，开车从来都是不急不躁，“放心，今天预约人不多，肯定不会排很久队的。”她笑着说。谈笑间开到了新化浆站，她带领着浆员，为他们解答献浆流程上的疑惑；空暇时间，她就在电脑前查询着后面几天需要的资料，并且拿出了那手掌大的本子，认真记录了浆员的姓名和编号，再三确认无误后，她来到采浆室里，寻找她带来的浆员，上前询问情况和感受。要是当天工作不忙，她就从包里拿起供血浆卡来到登记室“帮我也登记一下吧！”

1月8日那一天，新化浆站拓展部来到冷水江市举办了一次联谊会，她早早就到了现场，“哎呀，找不到地方吗，你在楼下等我，我来接你！”，等到人到的差不多了，她仍在与浆员们闲聊，偶尔能听到闲聊传来的欢声笑语；宋伟华平常喜欢拍抖音，她拿出手机记录了这场热闹的联谊会，她的粉丝量并不多，只有九百多个，但是视频的每一条评论她都会认真的看，并且耐心的回复一些私信；到了联络

员代表发言的环节，只见她面带春风，大步流星走上台，开始了她慷慨激昂的演讲，从献浆到健康，从生活到自身，演讲结束，台下掌声如雷。

不管是工作还是大型活动，宋伟华总是冲在第一位。她不仅会思考自身的不足，并且能够针对性提出许多建议和问题，遇到不懂的地方，她也会虚心请教别人。面对大型的活动，她总是最积极的那一位；面对新鲜的事物，她总是敢于挑战和学习；面对繁杂的工作，她总是用全部的热情投入到其中。她用汗水记载账本，用毅力达成目标，用爱心打动浆员。她就是宋伟华，新化浆站一名普通的联络员。



老颜

■文/血源管理部 颜小芳

老颜大名颜华荣——是血浆库一个普通普通的血浆搬运工。他没读过书，不识字，我很纳闷，没读过书的老颜是怎样在我们这个对学历有较高要求的单位工作的，他究竟有什么过人之处？

老颜的个子虽小，人也干瘦，但力量却惊人。血浆库每次需卸血浆的重量大概是7-8吨，老颜是卸浆时的绝对主力。一筐血浆连筐子带血浆大约重16公斤，他一次就能搞定5筐！老颜不识字，所以他无法分拣血浆。但是大家分拣血浆的时候他也从来不闲着，他会不停的在每一个分拣血浆的机位之间来回穿梭，将一筐筐血浆从垛架上搬到分拣机位前，以便于同事们能够更快更轻松的分拣血浆。

每周四公司进行安全卫生大检查的时候，最让人放心的就是老颜负责的卫生区域。老颜搞卫生，从来都不做表面功夫。他会在搞日常卫生的时候，把文件柜一个一个的挪开去打扫里面根本不会被检查到的卫生死角；在清洁卫生间地面的时候不仅仅只是用拖把简单的拖一拖，而是先在地上洒好消毒水浸泡，再用硬扫把刷地，最后才用干净的拖把将积水拖干。老颜虽然慢热，但却乐于分享。他的家里有一棵老柚子树，老树结果的时候他便会摘来给大家品尝。虽然只是简单的柚子，但伴随着这份质朴的心意，大家都吃在嘴里，甜在心里。

